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TEAMA

• Teama şi deprimarea persistă la mai mult de jumătate din populaŃie (52%). Când se 
prelungeşte, teama devine ea însăşi un risc de sănătate.

• Peste 70% din români cred că epidemia nu dispare, ci rămâne cu noi. Înseamnă că 
oamenii vor trăi cu teama că faza acută se poate întoarce oricând.

ECONOMIA

• Economia este acum îngrijorarea centrală. Peste 70% consideră că prăbuşirea economiei 
reprezintă un pericol mai mare decât epidemia.

• În luna aprilie, majoritatea populaŃiei a reuşit să-şi menŃină nivelul de trai. Totuşi, 
gospodăriile încep să semnaleze îngustări, mai ales sub forma dispariŃiei venitului 
disponibil (38%) şi a şomajului efectiv, potenŃial sau în familie (19%). Când venitul 
disponibil se evaporă, gospodăriile reduc consumul şi economisirea. Cererea agregată 
scade şi economia în ansamblu începe să sufere.

PUTEREA

• Guvernul este apreciat. Mai mult de jumătate din populaŃie (55%) cred că îşi face treaba 
“bine” sau “foarte bine”. Aprecierile sunt însă destul de volatile în funcŃie de fluxul 
ştirilor şi a informaŃiilor sensibile.

• Parlamentul nu se bucură de prea multă simpatie. Numai circa o treime (36%) spun că îl 
apreciază. Strategia recriminatorie a OpoziŃiei care controlează Parlamentul nu pare să 
aducă aprecieri publice semnificative în timpul crizei.
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• Aproape toŃi vor ca Preşedintele (87%) sau Guvernul  (80%) să aibă fiecare puterea pe 
care o au acum sau o putere mai mare. Se întâmplă rar ca în momente dificile 
electoratul să dorească reducerea puterii liderilor, dacă puterea este exercitată 
democratic şi liderii obŃin rezultate.

• Peste 80% cred că, prin impunerea carantinei, statul a urmărit protejarea sănătăŃii, nu 
îngrădirea libertăŃii cetăŃenilor.

• Cine ar trebui să guverneze când revenim la normal ? Jumătate (50%) ar dori să 
continue PNL, iar o proporŃie aproape egală (48%) ar dori o schimbare. AdepŃii 
schimbării sunt îndeosebi cei care se aşteaptă să piardă economic din cauza crizei.

COEZIUNEA SOCIALĂ

• Statul în ansamblu este perceput ca slab de către cei mai mulŃi (75%). De fapt, Statul 
înseamnă instituŃiile statului. Când încrederea în instituŃii e mică, oamenii sunt mai 
puŃin dispuşi să aplice riguros recomandările de disciplină sanitară în perioada de 
relaxare. Apelurile la protejarea celor dragi sunt mai eficiente. 

• Oamenii cred în proporŃie de 41% că, datorită vremurilor prin care trecem, românii au 
devenit mai solidari. Un trend real spre mai multă solidaritate interumană ar putea avea 
o valoare inestimabilă pentru progresul României.

• Pe de altă parte, deşi istoricii cred că epidemiile apropie oamenii între ei, datele noastre 
nu constată o creştere importantă a tendinŃei colective spre altruism. Numai 27% au 
impresia că românii au devenit mai buni în această perioadă. Poate au devenit, dar 
dovezile de altruism sunt probabil insuficient popularizate.
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Datele in extenso pe paginile următoare

Detalii tehnice

IRSOP a intervievat telefonic 710 persoane între 22 şi 25 aprilie. Eşantionul este reprezentativ la nivel 
naŃional pentru întreaga populaŃie în vârstă de peste 18 ani din România. ToleranŃa de eşantionare este 
de ± 3,7%
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Teama 
 

SituaŃia creată de epidemia actuală vă face să fiŃi ... 

 Procente 

Îngrijorat 44 

Încrezător 38 

Indiferent 10 

Deprimat 8 
 

 

 

Cum vedeŃi viitorul epidemiei, se sfârşeşte şi dispare sau 
rămâne cu noi în continuare ? 

 Procente 

Rămâne cu noi 71 

Dispare 29 
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Economia 
 
Din două pericole, care vi se pare pericolul mai mare: 
creşterea numărului de îmbolnăviri sau prăbuşirea 
economiei din cauza suspendării activităŃii ? 

 Procente 

Prăbuşirea economiei 71 

Creşterea numărului de îmbolnăviri 29 

  
 

 
Cum vă descurcaŃi în prezent, în această lună (aprilie)? 

 Procente 

 Da Nu 

ReuşiŃi să plătiŃi facturile pentru casă şi 
utilităŃi 

88 9 

Vă ajung banii pentru mâncare 87 13 

AveŃi bani suficienŃi pentru medicamente 
şi alte nevoi medicale 

80 18 

Vă mai rămân bani după ce plătiŃi toate 
obligaŃiile 

61 38 

EstimaŃi că locul dvs. de muncă e asigurat 53 5 

PuteŃi plăti rata la credit 27 5 

AveŃi datorii, altele decât credit bancar 17 83 

Cineva din familie e în pericol de a pierde 
locul de muncă 

14 82 

DiferenŃa până la 100% reprezintă “Nu e cazul”   
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Puterea 
 

Cum apreciaŃi performanŃa Guvernului în această 
perioadă ? 
 Procente 

Foarte bună 5 

Bună 50 

Slabă 27 

Foarte slabă 18 
  

 

 
Despre activitatea Parlamentului în această 
perioadă  aveŃi o părere ... 
 Procente 

Foarte bună 1 

Bună 35 

Nu prea bună 37 

Foarte proastă 25 

Nu ştiu 2 
  

 

 
În prezent, doriŃi ca puterea Preşedintelui să fie...? 
 Procente 

Mai mare 46 

La fel ca acum 41 

Mai redusă 13 
  

 

 
DoriŃi ca puterea Guvernului să fie... ? 
 Procente 

Mai mare 41 

La fel ca acum 39 

Mai redusă 20 
  

 

 
După terminarea stării de urgenŃă şi revenirea la 
normal, doriŃi să guverneze în continuare PNL sau 
aŃi dori o schimbare politică ? 
 Procente 

Să continue PNL 50 

Schimbare 48 

Nu ştiu 2 
  

 

 
ConsideraŃi că, prin impunerea carantinei, statul a 
urmărit îngrădirea libertăŃii sau protejarea 
sănătăŃii cetăŃenilor ? 
 Procente 

Protejarea sănătăŃii 84 

Îngrădirea libertăŃii 16 
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Detalii tehnice

IRSOP a intervievat telefonic 710 persoane între 22 şi 25 aprilie. Eşantionul este reprezentativ la nivel 
naŃional pentru întreaga populaŃie în vârstă de peste 18 ani din România. ToleranŃa de eşantionare este 
de ± 3,7%

Coeziunea socială 
 

În prezent,  consideraŃi că statul nostru este ... 

 Procente 

Foarte puternic 3 

Destul de puternic 22 

Nu prea puternic 51 

Foarte slab 24 

 
 

 
ConsideraŃi că, în aceste vremuri prin care trecem, 
solidaritatea între români a crescut, a scăzut sau nu s-a 
schimbat ? 

 Procente 

Nu s-a schimbat 43 

A crescut 41 

A scăzut 16 

 
 

 
ConsideraŃi că românii au devenit mai buni, mai răi sau 
sunt la fel ca întotdeauna ? 

 Procente 

Sunt la fel ca întotdeauna 54 

Au devenit mai buni 27 

Au devenit mai răi 19 
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